Tema 1. HapoweHHA Ta
ANCKOHTYBAHHA MPOLLOBUX CYM




MeToAMKa CKNAAHUX BiACOTKIB

S .
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* PopmMy/ia HApOLLLYBaHHA 332 METOAMKOK CKAAAHUX
BI4COTKIB Ma€ BUI /1A,

FV=PV@Q+@

* Be/mumny (1 " Ha3MBaOTb MHOMKHUKOM
HapoOLLlyBaH FICK a/IHUX BiACOTKIB.
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* Onepauito baratopasoBoOro AMCKOHTYBAHHA 33

MEeTOAUKOK CK/IagHUX BiACOTKIB BUKOHYHOTb TaK
PV=FVI/(+r) (9)

* Hanpukaag, AKLLO NeBHa CyMa Yepes TPU POKHU
OLIHIOETBHCA AK 3 993 IPH NPU PiYHIN CTaBLi A4OXiAHOCTI
10%, TO TenepilwHA (4MCKOHTOBAHA) BapTiCTb LMX
rpoLLen CTaHOBUTL

PV=3993/(1+0.1)3=3993/1.331=3000.0 rpH.
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IIpuxaax 1. Hexaii pigna craeka goxigHocti gopieHoer = § %. Uepes cKiTBKH POKIE IIOYaTKOBA

CcvMa 30IIBIIHTECA B JBa pasH. JrigHo 3 dopmymoro (9) mMaemo
|Fv PV =(1+7)=2. (11)
3BiacH MaeMoO

n=In2/In(1+0.08)=0.693/0.077 = 9.00 poxis.

IIpaxnax 2. Posraamemo immmit npukiaag. KinekicTs nepiogie HapomyveaHHan = 6. 3a K01 CTaB-

KM JOXIZHOCTI ITOYaTKOBA CYMa 30LIBIIHMTRECA BABIY. 3TIOHO 3 «IIPaBHIOM /2-X» MaeMO
r=1a2{6=12

OTxe HeoOXigHa CTaBKa JOXIAHOCTI CTaHOBHTH T = 12 %.
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V npaxTHin QiHaHCOBHX PO3paxVHKIE TPAIUISETECA CHTVALILA, KOMH B PO IEPioAY BHCTVIIAE He
pIK a MicAIIh, 200 IHIMH nepioggacy. Hanpuxmaz, 3a pigHOi CTABKH CKTaTHHX BIICOTKIE I HADaXVBaHHA
3AIACHIOKTHCA IOMICALE 200 moKeapraay. B mpoMy Brmagxy hopMyIa 00@cIeHHs MaHOVTHEOT BapTO-
CTi HaOVBa€ BUIIAOV

FV =PV x(1+r/m)™™. (12)
Tyt n — 2araaeHuii TepMiH VTOgH, M — KUTBKICTE HAPaXVBaHb BiJCOTKIE IPOTATOM POKY.
Ilprxnax 3. Bxaaguuk noxiaae Ha genoszut v 0a#k 1000 rpu mig 16 % pigaux. 3rigHo 3 vrogow
CKJITagHl BIJCOTKH IMOBHHHI HAPaXOBVBATHCA MIOKBAPTATY. JHAHIEMO CVMYV, K2 aKVMV/IIOETHECA Ha
paxyvHKYV gepes 1 pix.
FV=1000x(1+0.16/4)" =1000x1.04* =1000 x1.1699 =1169.9 rpx.

OTxe, IpH MWOKBapTaIEHOMY HapaXVEaHHI BIACOTKIE haKTHYIHA pi9HA JOXIJHICTH CTAHOBHTE Maii-
xe 17 %. SIxOu HapaxvEaHHA 3MIiCHIOBAINCA OJHH a3, OXIHICTH cTaHOBHIA O mumre 16 %.
SIxOm HapaxveaHHA 3mificHIOBaTHCA moMicand (m = 12), Mu otpuMaemo goxiguicts 17.2 %.



HomiHasbHa Ta epeKTUBHA

CTaBKa CK/1aAHUX BiACOTKIB

\A

Mix edeXTHEHOK Ta HOMIHAJIBEHOK CTABKOKO ICHVE HACTVIIHE CIIIBBIJHOIIEHHA
n e
(1+7,) =Q1+r/m)
3eigcu oTpuMyeMO, o edeKTHEHA CTABKA JOXIJHOCTI JOPIBHIOE

r,=Q1+r/m" -1. (13)

IIpaxnaa. Ogus 0aHK crmagve CBOIM KIEHTAM NMPHOVTOK 3i cTtaBkoxw 11,3% mpwu niepigHoMy Ha-
paxveaHHi, a iHmmii — 11,4% npu moxkeapTaIsHOMY HapaXVBaHHI. SIKHil 0aHK CITadve BKIagHH-
KaM OLIBImHii MpHOVTOK?

N2

1 Ganx. ro=(1+r/m" -1= (1 # -1=1183%
y
\4

2 Gauk. ro=[+rim)"-1= (l % -1=11.9%
/

OTxe, rpomi BapTO BKIaJaTH B JPVIHI OaHK.



Bu3HayeHHA TepmiHy KpeaUTy Ta

Be/IMMUHU BiACOTKOBOI CTaBKMU

Tepmin xpeauty. [Ipu HapomeHH] 3a CKIaJHOK BIICOTKOBOK CTABKOK 3 hopMyIH

FV = PVX(1+ r)" BHILUIHEBAE, IO 1 = = il i)

In(1+#)
ITpu AMCKOHTVEAHHI 33 CKJIaJHOI BiJCOTKOBOI CTABKOK Ha ocHOERI dopmymu PV = FV/ (1 - r)"
MaEMO 71 = EE ) 4
In(1-7)

Ipuxnaa. Yepes ckinpKH POKIE KaImiTaa 30LIBIIMTRECA B 3 pasH, AKINO pidHa CTaBkKa ckiaagae 12%?7
[IpoanHamizvEaTH BHIIaJ0K HAPaXVEAHHA BIJCOTKIE 23 IPOCTOXO Ta CKJI3JHOK CTABKaMH.

V BHnagxy CKIagHHX BiOCOTKIE 3P = Px(l+ r)’2 = 3=1 12"

Otxe, n= 3 =9.7 . T00TO Vv UBOMY BHIAZKV 14 30LIBIIEHHA KalliTAIV B 3 pasH ImoTpioHo 9,7
POKIE.
. . || 2
V BHnagxy npocTHX BiZCOTKIE 3P=P><(l+rn)=>3= l+m=>n=— =m= 16.7 . TobTO B 1IBO-
r

MV BHITaJKV A7 30UIBIIEeHH KaliTaay B 3 pasH notpiono 16,7 poxie.
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Beanunna BincoTkoeoi craeku. [Ipy HapomeHHi 2a CKIIagHOO BiICOTKOBOKO CTABKOK 3 OPMVIH

FV = PVX(l+r)" BHILUTHEAE, IIIO r=#l;z—l.

[Ipu guCKOHTVEaHHI 33 CKIaJHOK BIJCOTKOBOK CTAaBKOX 2 opMyIH

PV = FV/(1+ r)" BHILUIHEAE, IO ¥ =l—1‘§; 2




Besnepepnne HapomyVBEaHHA Ta JHCKOHTVEAHHA.

Pozraanemo mogenHu# KoMmavei. 114 nporo diHaHCOBI VCTAHOBH, AK NPABHIO, IIPOBOJATE PO3-
paxvHKH Ha 0Oa3i 360 guie, ame 714 OLIBIN TOYHHX PO3PaXVHKIE MOKHA BHKOPHCTOBVBAaTH 363-
JeHHHH DIK.

385t
3 dopaymu FV = PVX(1+1’)" MaeMo FV=PVX(1+%) (l4b

Ipaxaaa. 5000 rpu exaageso 3 9% mogeHHHEM KOMIayVHIOM. SIKH NIpHOVTOK OVAe oJep:KaHo de-
pes 4 poxu?
3a dopmyiaoro (11) Maemo

. 3 0.09 35+
Fi=PFXy I+ — =5000{ 1+ —— =7166.33.
365 365

Toai mpudbvTok cranoeuTs 7166.33-5000=2166.33 rpH.

Mait6yTHA BapTiCTE IPH HellepepEHOMY KOMITaVH Il BEH3HA9aeThCA 32 opMyaoo FV =PV xe™.
ITorogna BapTicTs NpH HeMepepEHOMY KOMIIaVHAl BH3Ha9acTheA 3a Gopmyaoro PV =FFV xe™
EdexTHEHA CTaBKa IPH HENEPEPEHOMY KOMITAVH :

el =1+s5

Je » Ta 5- pigHi CTABKH BiANIOBIHO HEIEepepEHOro Ta mo pigHoro Kommaveaa. Oxe, s=e —1.
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Ipuxnaa. 3a oniskow ¢axiBliE VCTaTKVBaHHA JTKAapHI 9epes J POKIE IOTpedVBaTHME PEMOHTY Ha
cvmy 20000 rpu. ApMiHicTpania BHpINIVE TOKTACTH IPOI B OaHK 3a YMOBH /% pI9HOro Hemepe-
PEHOr0 KOMIIaVHAA, 00 9epes D POKIE OTPHMATH MOTPIOHY cvMy. JIKV cyMy rpomreii Tpeda BHI-
THTH 3 OOTKETY JKapHi Tenep’

FV=20000 rpn. =007 t=) pokie

PV =FVxe™ =20000- ¢ =14093,76

Orxe, mkapui HeoOxigHo eugimTH 14093,76 rpu.



BpaxyBaHHA noaaTtkiB Ta iHpAALIT

S .
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IToznagmmo: S — HapomeHa cvMa; S'- HapoIIeHa CVMa IIC/IA BHILIATH IIOJATKY,
g — CTaBKa IIOJATKY Ha IpHOVTOK; G — 3araiepHa cyMa IIOJaTKYy.

IIpocmi eiocomxu: G=(S—P)g=Prtg
S'=S-G=P(Q+rt)-Prtg= P1+(1—g)t]

OTmxe, BIZCOTKORA CTaBKa PaKTHIHO CKOPOTHIACK , 3aMICTh CTABKH I 3aCTOCOBVETHCA cTaEKa (1-g)r.
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Cxaaoni eidcomxu. IcHye 2 BapiaHTH: TOJaTOK HapaXOBVETHLCA 332 BeCh TepMiH GiHaHCOBOI omepamii
0Jpa3v ado0 IOCIIJOBHO 3a KOXKHHHE mepiod.
[MTepmmit eumagox: G =(S—P)g= P[(1+7)" —1]g. piamoeigEo HapomeHa cyMa IiCIA BHILIATH
mojatky S'=S—-G=P(l+») ' —P[(1+»)" —1]g. 3pigxu

S'=P1+r)(1-g)+ Pg.
JApvruii BHIIagoK: I0JaTOK HAPaXOBVETHCA IIOCTIJOBHO 32 KOKEH IIepiod, HapHKIAZ, 23 PiK.
O=epnaHO, WO 1A BeIHYHHA OVAe 3MIHHOK — CVMa IIOJATKV 3POCTA€ 3i 30LIBIIEHHAM HapOIIeHO1
cvmu. OnyveruMo mogaisiie BHBEAEHHA — NPHXOJMMO J0 BHCHOEBKY, IO HE3aJeKHO Big MeToay

HapaxXVBaHHA M0JATKV HAPOIIeHa CYMa 00UHCIoeThCA 32 hopmyaoro S'=P(1+7) (1-g) + Pg.

OT}KC, METOO HapaXVEAHHA HE BIINIHEBA€ H3a CVMV IIOJATKV. ITPOTE /14 TOT O, XTO IIVIATHTE ITOJATKH,

Ma€ 3Ha9CHHA. KOJIH BiH BHILJIAYVETHCA.
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IIpaxnaan. Hexaii mogaTtox 3 npuOVIKY cTaHOBHTE 25%,
BIJCOTKOBA CTaBKa cTaHOBHTE 20%,

TEpMiH HapaXVBaHHA BIJCOTKIE — 3 POKH,

a pemuanHa Kpeguty — 100000 rpH.
annatmm PO3MipH ITOJATKY Ha IMIPHOVTOK NPH HapaXVBaHHI IPOCTHX 1 CKJIaJHHX BiJCOTKIE Ta Ha-
POIIEHY CYMYV IIC/IA BHILUIATH IIOJATKY.
P=100000 rpx; =0, 2; t=3 pokH.
IIpocTi eiacorkn: S = P(1+»)=100000-(1+0,2-3) =160000 rpur
S'=100000-[1+3(1-0,25)-0,2] =145000 rpu
G=95-S5"'=160000—-145000 =15000 rpnu
Cxaaani Bigcorka: S = P(1+7)" =100000- (1+0.2)° =172800 rpx.
S'=100000-[(1-0.25)-(1+0.2)° +0.25] =154600 rpu
G=S5-5'=172800-154600 =18200 rpn
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Poamipu indmamii MokHa OLIHIOBATH 2a JOIIOMOT O PIZHHX, TICHO IIOB H3aHHX MK COOOXO ITOKa3-

HHKIE (IHZEKC CIIOKHMBYHX IiH, IHAEKC KVIIBEILHOI CIIPOMOXKHOCTI Irpomei, TeMn iHduamii, pieeHs
indmamii, ingexc indaanii). BukopucraeMo nozHa9eHHA:

S — Hapomena cyMa rpomeii, EHMIpAHA 23 HOMIHAJIOM

S™" — mapomeHa cvMa 2 VpaxXVBaHHAM ii 3HEllIHEeHHA

I —imgexc min

I —imgexc KyIiBeasHOT CIIPOMOKHOCTI IiH

h — Tenmm indvramii

Ih — BIICOTKOEA CTABKa, AKa BPaxoBVe iHdmaAmiro (OpyTTO-CTaBKa)

dp — JHCKOHTHA CTAaBKa, AKa BPaxXoBVe iHQIAII (IHMCKOHTHA OPVITO-CTABKa)



Inzexc induamii — MoOKa3HHK, SKHH BHPakKae BIJHOCHV 3MIHV CEpEeIHBOrO PIiBHA LIH V Haci. Sxmo
BenIMYHHA iHgekcy oineme 3a 1 (ado 100%), xaxyTe, mo Mae Miclle MJBHINEHHS IH,, 2 B IIPOTH-

aexuHoMY BHnazaky (Menme 1 ado 100%) — iX sHMKeHHA
1

[Hgexc KyIiBensHOT CIIPOMOSKHOCTI € BeTHIHHOK, 00EPHEHOK J0 IHAeKcY miH [ = — .

I,

Hapomena cvMa 2 ypaxveaHHAM ii 3HemiHeHHa: S '=5 -7
Temm indmaamii — BiZHOCHHH IPHPICT LiH 33 piK 200 IHIIMI IepioJ 9acy, BUMIPIOETHCA, K IIPaBHIIO,

S'"=5
y %. h—T 100 = ——l) 100 =(7 -1)-100

¢
S
f

SAxmo h BuMiproeTHCA V BigcoTKax: [ = l+m) ado I =1+ h, axmo — v xoedilieHTax.
\

Hanpuxknaa, minu 3a pik eHpocas B 1.2 pasu.
Inzexc xvmiBeasHOI cripoMoskHOCTI rpomeii [ =12,
piaauii Temm induranii - = 20%

1

a IHAeKC " I =—
12



KoporkoTepMminoei piHaHCOBI omepamii.
BigcoTkora cTaeka, fKa BEpaxoBve iHGuAio (OpvTTo-cTaBKa)
r,=r+h+rth

1+7
PeansHui MOKa3HHUK JOXOJHOCTI V BHIVIAAl BIACOTKOBOI CTABKH: ¥ = ” };’ -1.
+
. . h+d
JIHCKOHTHA CTaBKa, AKA EPAXOBYVe IH(IAII0 (JHCKOHTHA OPYTTO-CTaBKA) d, = Y
+ £
Jdoerorepminoei ¢piHaHCOBI omepamii
BigcoTkora cTaBka, gxa Bpaxoeve iHQuAmio (OpvTTo-cTaBKa)
1
r,=m (1+ i)(l+ h)I -1
m
M : &4 1+7,
PearpHuil NOKazHHK JOXOJHOCTI V BHIVIAMl BIACOTKOBOI CTABKH: ¥ = = -1.
+

d+h

Cxi1agHa JHCKOHTHA OPYTTO-CTaBKA 4, = T
+




PiHaHCOBA eKBiBa/IGHTHICTb

Ipaxaax 1. Tpeda mopieuaTH, mo OLIBINE 3a CTABKOK CKIagHHX Bigcotkie ¥ =7% -
1 000 rpH. crorogni, wu 2 000 rpH. wepes 8 poxkis.

J718 KOpeKTHOro IMOPIBHAHHA IPOMIOBHX CVM, AKI HAIEKAaTh JO PI3HHMX MOMEHTIBE 9acy, He-
0OXIZTHO 3BECTH IIi BapTICHI BeIHYHHH J0 OJHOI0 MOMEHTV dJacy. HaiiOLTsm nonvaapHui MeTos —
NIPHEEJEHHA J0 TeIepimHbpOro MOMEHTY Jacy. 119 1poro BHKOHVEMO JHCKOHTVEaHHA cymH 2 000
rpH. 3rigHo 3 dopmyaoo 7 (tema 1) maemo PV =FV /(l - r)" =2000/1.07%=1164 rpn.
Otxe, npu craeui goxiguocti v 7 %. 2000 rpu. gepes 8 poxie MarTh Olnemy BapTicTs, Hixk 1000
rpH. ceorogui. [efl xe BHCHOBOK MOJXHA OTPHMATH IHIIHM METOJOM - BHKOPHCTOBVIOTIH hopMVIV
HapomIyBaHHA cKTaguuX Bicotkie FV =PV x(1+7)" =1000x1.07° =1718 rpx.

YacTto cTaEuTRECA IHIIA 3aJa49a; 3HAHTH TaKV CTAaBKY JoXigHocTi », mpH gxii cvma 1000 rpu.
3apaz cra”e exeieaneHTHOX cyMi 2000 rpH. gepes § poxie. 119 po3e a3vBaHHA i€l 33339 BHKOPH-

croeversca cmeeigaomenna 2000 =1000 x (1 - r)s . 3BiacH 3HAXOJHMMO CTABKY I

1/8
V= i —-1=10.0905.
1000
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Bu3HayeHHA eKBiBa/IeHTHOI CTaBKU

AOXIAHOCTI MPU YTPUMAHHI

@ (B 4

«:(ol”"i""" X

PieHAHHA eKBIBAJIEHTHOCTI MATHME BHIIA]

(C-A)xQ+y)" =Cx(1+r)" (15)

3 (15) otpumyenmo
1'n
1
ﬂ: L ) (16)
1+4r \C-4
3BigcH MaeMO J714 peaIbHOi CTABKH JOXIJHOCTI V BHpas
1/'n
&
={1+7r)X -1. 1
y=(Q+r) (C_ A] an



IIpaxaax 2. Komepuifinuii 0aHK IPONIOHVE KPEIHUT Ha HaCTVIIHHX VMOBaX:
® obcar xpegutv J 000 rpH_;

® TepMiH KpPeJHTVBaHHA D POKIE;

® KpeaWTHA CTaBKa CKIagHHX BigcoTkie 14 % pignux;

® KpeauT IIOrallacThCAd OJHHM ILIATEXKeM V KiHIN TEpMIHY;

® vV MOMEHT BHJa49l KpeJHTV OaHK OTPHMVE KOMICIXO vV poaMipi 5 % Big cVMH KpeguTy.
OO9HCIHNTH NOBHY JOXIJHICTE i€l KpeJUTHOI onepamnii 4714 OaHKY.
Cro9aTKy po3paxveMo BeIHIHHV KPegHTV, KV IOBHHEH IIOEEPHVTH II03HYaILHHK 9epes D POKIE,
BHXOJA9H 3 TOTrO, IO OCHOBHA cyMa Ooprv craHoBHTh J 000 rpH. 1 Ha 0 cyMy O0aHK HapaxXOBVE
CKJIagHl BIZCOTKH. 3a GOpMVIIOK CKIaJHHX BIACOTKIE MaEMO

FV =PV x(1+7)" =5000 x1.14° = 9627.07 rpx.

Tenep poszpaxveMmo cvMy, KV GaKTHIHO OTPHMVE Ha pvKH nozugaasHHK C—4 = 5000—- 250 =
4750 zpx. Buxopucroeyoau popmyay (17) eusnagaemo GakTHIHV CTABKY JOXITHOCTI

5000
y=(1+0.14)x
5000 — 250

1/5
J —-1=0.1518.

OTxe, IOBHA CTAaBKa JOXIOHOCTI ITOZHMKH J714 0aHKV cTaHOBHTE 15.18 %.
Caizg 3avBaskHTH, IO TaKHI K€ pe3VILTaT MOKHA OJep:KaTH, AKINO BHKOPHCTAaTH PiHaHCOBY QVHK-
miro CTABKA(S; :-4750; 9627.07). Tyt 3HaK «-» 03Ha9ae IO3H9eH] rpomD.



3aCcTOCyBaHHA NPOrpamMHoro

3abe3ne4vyeHHd

\

[Ipy BUKOHAHHI GiHAHCOBUX PO3PaxyHKIB 3py4HO
BUKOPUCTOBYBATK €1eKTPOHHI Tabauui MS Excel. lMpu ybomy
CAig, 3HAaTU NO3HAYE€HHA OCHOBHUX PIHAHCOBUX QYHKL, .

*BC (CTaBKa, Knep, MaT, M, Tun) — ManbyTHA BapTicTb FV;
*NC (CtaBKa, Knep, MNaT, bc, Tun) — TenepiwHsa BapTicTb PV,
*CTABKA (Knep, MaT, MNc, B¢, Tun) — cTaBKa g0XigHOCTI T;
*KMEP (CraBka, MaT, MNc, bc, Tun) — KizbKicTb nepioais n;




